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Krajští zastupitelé na svém březnovém jednání schválili podporu kultury za téměř 67
milionů korun. Hejtmanství přispěje na různé kulturní akce, profesionální divadla a
Janáčkovu filharmonii, aktivity národnostních menšin i na památkovou péči.

„Bohatý kulturní život je důležitý pro každou společnost, přispívá ke vzdělanosti, ovlivňuje smýšlení,
učí vnímavosti. Proto i v tomto roce Moravskoslezský kraj navazuje na podporu nejrůznějších
projektů v oblasti kultury. Přispějeme na akce nadregionálního významu i místní aktivity, stáváme se
tak partnerem významných hudebních a divadelních festivalů, za kterými se do našeho kraje sjíždějí
lidé dokonce i ze zahraničí, ale i menších přehlídek neprofesionálního umění,“ uvedl radní
Moravskoslezského kraje pro kulturu a památkovou péči Peter Harvánek a doplnil, že zastupitelé
rozhodli i o podpoře profesionálních divadel na území regionu a Janáčkovy filharmonie Ostrava.
„Konkrétně filharmonii přispějeme 2,5 milionu korun na její celoroční činnost a další 2 miliony na její
letošní zahraniční aktivity. Díky tomuto příspěvku bude moci filharmonie angažovat špičkové
zahraniční umělce nebo náš kraj reprezentovat na různých prestižních evropských scénách,“
vysvětlil radní Peter Harvánek. Doplnil, že hejtmanství v oblasti kultury podpoří i obnovu kulturních
památek nebo aktivity národnostních menšin. Celkově na svém březnovém jednání zastupitelé
schválili podporu kultury za 66,8 milionu korun.

Kulturní akce krajského a nadregionálního významu

Krajští zastupitelé podpořili 16 projektů v celkové výši 30,5 milionu korun. Mezi podpořenými jsou
například Colours of Ostrava, Beats for Love, Mezinárodní hudební festival Leoše Janáčka,
Svatováclavský hudební festival, Dream Factory Ostrava, Štěrkovna Open Music, Letní
shakespearovské slavnosti Ostrava, Otevřené chrámy, Ceny Jantar.

Kulturní profesionální i neprofesionální aktivity

Jedná se o podporu aktivit místního a regionálního významu, které jsou zaměřené na divadelní nebo
výtvarnou tvorbu, hudbu, tanec, tradiční lidovou kulturu a řemesla. V tomto roce hejtmanství
podpořilo 54 projektů, mezi které rozdělilo 11 milionů korun, tedy stejný obnos jako v minulém roce.
Moravskoslezský kraj se tak finančně podílí na akcích Noc kostelů, ŠANCEFEST, Pimprléto, Festival
Poodří Františka Lýska, Ostravské buchary, Jeden svět 2025 v Ostravě nebo například Festival
amatérského divadla Moravskoslezského kraje.

Aktivity příslušníků národnostních menšin

Tento program podporuje vzdělávací programy, volnočasové aktivity dětí a mládeže nebo kulturní
akce národnostních menšin. Celkem 1,3 milionu korun bylo přerozděleno mezi 19 projektů, mezi
kterými jsou například Přehlídka národnostních menšin v Třinci, Výroční koncert FK Fogáš: Pätnásť
rôčkov máme, Wakacje na Zaolziu – Prázdniny na Zaolzí, Romský dětský klub v PLATO, Lunární nový
rok, Řecké dny Krnov 2025 a další.

Profesionální divadla a symfonický orchestr

Moravskoslezský kraj zřizuje pouze Těšínské divadlo, přesto finančně podporuje i další divadla, ať už
soukromá nebo jiných zřizovatelů. Krajští zastupitelé potvrdili finanční příspěvky pro Divadlo loutek,



Divadelní společnost Petra Bezruče, Komorní scénu Aréna a Divadlo Mír, mezi které rozdělili 6
milionů korun. Dalších 4,5 milionu obdrží Janáčkova filharmonie Ostrava na provoz a zahraniční
aktivity.

Památková péče

Příspěvek na obnovy, opravy, restaurování kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí
v Moravskoslezském kraji je v tomto roce stejný jako vloni. Celkem 12 milionů korun půjde z
krajského rozpočtu na 28 projektů. Například na rekonstrukci střešního pláště věže Trúba ve
Štramberku, obnovu Jurkovičovy sušárny ve Frenštátě pod Radhoštěm, obnovu fasády zámku
Hnojník, obnovu sýpky v Příboře atd.

Muzejnictví

Kromě činnosti krajem zřizovaných muzeí a galerie podpořilo hejtmanství také Národní zemědělské
muzeum, na projekt Zemědělské kulturní dědictví a tradice Moravskoslezského kraje poskytne 1,5
milionu korun.
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